

脸上出现骨质增生

男孩15分钟就流一次泪

骨质增生一般是在腰部和腿部,如果脸上出现了骨质增生会怎么样呢?记者昨日从南京东南大学附属中大医院获悉,医院耳鼻喉科最近接诊了一例13岁的小患者朗朗(化名),他的右眼球很明显地向外出,而且每过十五分钟,右眼会莫名其妙流出眼泪。查了眼睛,一切正常。后来在医生的建议下做了鼻窦部CT检查,竟然是右眼下面的上颌骨增生在作怪。

眼球突出,不自觉地流泪

昨天,记者在中大医院见到了13岁的朗朗,他的右脸明显高于左脸,而且右眼球也明显突出。在采访的过程中,

朗朗不时擦眼泪,说话的声音也囔囔的,好像重感冒一样。

朗朗的妈妈说,2007年的夏天,一直身体较强的朗朗出现了异常症状,每天时不时地流眼泪,还伴有鼻塞、头痛,嗅觉也越来越差,刚开始以为是普通的感冒,可是去南京某医院的呼吸科就诊后,症状一直没有缓解。过了一周,发现孩子的右眼球开始向外突出,朗朗自己也感觉眼睛有点胀痛的感觉,每隔十五分钟,眼睛就会莫名其妙地流眼泪。家人又以为是不是眼睛出了什么问题,于是带朗朗去眼科就诊,眼科的医生了解了孩子的病史后,建议去耳鼻喉科看。2007年8月份,朗朗在家人

的陪同下去中大医院耳鼻喉科就诊,做了鼻窦CT检查后,竟然确诊为上颌骨纤维异常增生症,立即为孩子做了右鼻窦新生物切除术。

手术意外发现合并有囊肿

2008年2月,正上初一的朗朗又开始流眼泪,症状开始加重,右眼球越来越突出。中大医院耳鼻喉科副主任医师顾建森考虑第一次术后可能有复发的可能,如果不立即给朗朗做手术,孩子的面部会越来越鼓,眼球也越来越突出,面部严重变形。2008年2月28日上午,医生对朗朗进行了第二次手术。手术中,进入到鼻窦腔,意外发现合并长了一个大

的囊肿,医学上称为“黏液囊肿”,后在鼻内窥镜下进行手术操作。专家说,正是这个意外发现的囊肿害得朗朗的病情发展得这么快,才几个月的时间导致右眼球越来越突出。

好发青少年,术后易复发

据悉,上颌骨纤维异常增生症在临床上并不多见,具体诱因至今不明,它主要好发于青少年,女性多于男性,在生长发育期容易复发,只要身体还在发育,就很可能多次施行手术。所以一般手术建议在青春后期施行,可是如果患者已经有了明显的症状,直接影响到面部美观,应通过手术进行局部切除。

通讯员 崔玉艳 快报记者 安莹

一氧化碳中毒 半数爬着打手机救命

可千万不要以为一氧化碳中毒都是使用老式热水器造成的。记者昨天获悉,南京鼓楼医院负责高压氧治疗的吴小洪副主任医师调查发现,去年至今,发生在南京的一氧化碳中毒,一年四季都有,原因也不尽相同,几乎一半以上的人都在最危险的时刻,爬着打手机挽救了生命。专家说,很多人没有感觉中毒,只是反映“太累了”。

厨师煲汤三小时差点丢了命

小刘在南京鼓楼医院附近的一家小餐馆当厨师,去年11月份的晚上,他一个人在厨房里煲高汤,一个炉子和三个燃气灶同时开着,由于天气寒

冷,小刘就关上所有门窗,里面显得暖融融的,十分舒适。过了三个多小时,小刘感觉头晕眼花,浑身没有力气,整个人懒洋洋的,虽然意识尚有一点清醒,但身体和大脑似乎不受控制,自己始终就没有走出门外。小刘迷迷糊糊中掏出手机向母亲打电话,只说“我感觉太累了”就挂掉了电话,继续“休息”着。母亲听到儿子的话有点不对头,连忙打车赶到工作地点,此时的小刘已经不省人事。被送到南京鼓楼医院后,经过高压氧治疗,小刘才慢慢恢复神志。他告诉医生说:“那个时刻,虽然脑子还有点意识,但是已经想不到是燃气中毒,脑袋已经不够用了。”

司机头晕,竟是排气管惹祸

吴小洪告诉记者,现在很多司机也容易一氧化碳中毒,很多时候原因出在汽车尾气排放不畅。有个开大巴的司机,来医院后,总说自己头晕头痛,症状已经持续了一个多星期。检查后发现,司机竟然是一氧化碳中毒,刚开始,司机还不相信,把汽车送到修理厂检测才发现,原来是排气管堵塞了大半。

专家说,这个司机开的是空调车,几乎天天跑短途,乘客由于常换,所以没有明显中毒,而司机都承受不了。这种小剂量但长时间的一氧化碳中毒,比起大剂量短时间的中

毒,其影响更厉害。

洗澡煤气中毒明显下降

鼓楼医院经过统计,现在一氧化碳中毒的患者已经明显减少。3年前,到了秋冬季,鼓楼医院高压氧仓每周都能收到一起中毒患者,有的甚至是一家三口。而现在平均每个月才能收到一起,全年也不到20起。专家介绍,以前一氧化碳中毒事件多数发生在冬天,是使用老式热水器造成的。现在燃气中毒则散发,一年四季都有,手机挽救了至少一半患者的生命,很多人事后都说自己是爬着打手机喊人救命。

通讯员 柳辉艳 快报记者 刘峻

千名宝宝就有一两名“听不清”

快报讯(通讯员 晓洁 晶晶 记者 张星)3月3日是第九个“全国爱耳日”,目前,听力损伤和耳聋已成为影响我国青少年健康素质的重要因素,关注听力发育,提倡从新生儿开始。南京江北人民医院从2003年就开始了对新生儿听力检测,据该院新生儿筛查统计数据表明,每1000名宝宝中还是会筛查出1-2名弱听、听力受阻、听力障碍的宝宝,这应该引起年轻父母的高度重视。

江北人民医院耳鼻喉科专家王玉红说,现在由于优生优育,先天性耳聋的发病率已逐年降低,但也偶有发生。预防听力损伤和耳聋,除了专门的仪器检测,年轻的父母在家

里也可以观测宝宝的听力发育情况。刚出生的孩子,就应该能听到声音,父母可以在安静环境下,避开孩子的视线,在婴儿耳边用力击掌或敲击东西,孩子如出现四肢抖动、眼睑闭合、呼吸节奏的改变时说明反应正常。四个月的孩子,父母避开其视线,给予强音刺激,孩子应该会用眼神或转头去找。1周岁-1.5周岁时,孩子应该能听懂一些简单的语言声,按照语言指令,能正确指出自己熟悉的物品。如果到了两岁,孩子还听不懂大人话或不能说简单的语言,就应该高度怀疑有听力障碍。上述情况家长只要一有发现就应该及早带孩子到医院去做听力检查。

春季皮肤痒痛 小心带状疱疹

快报讯(通讯员 陈彬 振富 记者 张星)最近一周,江苏省第二中医院疼痛专科收治了十余例带状疱疹后神经痛患者,其中有不少是因皮肤先痒后痛,最后疼痛难忍才到医院求诊的。

64岁的王先生,前几天左背部先是瘙痒,然后疼痛,最后因火烧火辣的疼痛难以忍受来到附近的省第二中医院求诊,想请医生看看到底是什么原因。该院疼痛专科的张镇峰副主任医师一检查,王老先生的左背部皮肤上有许多水泡样颗粒,有盘子样大小,按之疼痛难忍。专家确诊这是典型的带状疱疹,赶快给予抗病毒及镇痛手法治疗,疼痛才

减缓。

张镇峰介绍,带状疱疹及带状疱疹后神经痛是由带状疱疹病毒引起的皮肤病。带状疱疹发病率大约在1.4‰-4.8‰之间,并且有逐渐增加的趋势。约有15%的带状疱疹患者可并发带状疱疹后神经痛,带状疱疹后神经痛多见于机体免疫力低下与年老体弱者,而以60岁以上老年人带状疱疹后神经痛的发病率为最高,可达50%以上。在临床上经常见到带状疱疹消退以后半年或更长时间,仍有持续神经痛的病人。专家提醒,带状疱疹春季易发,且有传染性,凡是皮肤固定部位有痒痛的病人,一定不要大意,请及时到医院就诊。

sunday 松泉装饰
松泉装饰·现代家居体验馆
中国时尚品位家装

走进松泉
2008 体验家装 全面启动

into Songquan Http://www.njsoso.com
2008 Experience Decoration In Full Swing

中国首届定制式概念家装推介会

3月29-30日 9:00-17:00

全省首家30套精品样板房集中展示基地 正式对外开放

举办地点: 松泉装饰·现代家居体验馆

预约报名电话: 025-86381580

- ▶ 定制家装献礼南京, 5000平米精良装饰超主材展厅, 30种不同艺术样板空间盛情展出, 不同户型美学优雅空间全新公开, 诚邀阁下光临参观;
- ▶ 5000元配饰软装好礼, 设计定位, 美学空间彰显个性;
- ▶ 60位顶级设计专家亲临现场, 60种不同设计风格磅礴滚动展现, 全方位家装体验;
- ▶ 1+N个高端设计师为您设计定制, 全程家装管家、保姆托管;
- ▶ 生态家装 5S服务体系, 全方位品牌服务, 时尚、品位、放心、实惠。

全国统一热线 400 888 2218

营业接待服务中心: 应天大街158号(苏建豪庭旁)

41路、48路、306路、109路、14路、86路在应天大街站下

媒体支持: 现代快报、金陵晚报、扬子晚报、南京日报、house365网等媒体

